

一个没人放 一个抢着放 小区自行车棚“冷热”不均



这个车棚处于闲置状态 快报记者 许小红 摄

同在一小区，一个车棚两幢楼争着用，相隔四五十米远的另一个车棚却无人问津，钥匙都无人领。昨天，记者在来凤小区发现，这里，两个车棚“待遇”竟有天壤之别。

昨天上午，记者在来凤小区仓顶2—8号东北侧看到，这里一排车棚竟无一辆车。这排车棚跟小区其他车棚一样，占地20多个平方米，被分隔成了3小间，每间可以容纳10多辆自行车。可偌大的车棚内，只看见地面上的废纸、果皮、烟头和塑料袋。车棚旁还有遛狗人留下的狗屎，而且车棚尚未编号。看上去，它已经空置很久了。

经过车棚边的居民马大爷告诉记者，自从去年12月份小区出新车棚盖好后，就一直没人放车子。“没人气，都成卫生死角和小青年约会的地方了”。马大爷说，当时车棚是划给仓顶10—14号楼居民的，但小区出新办公室发放车棚钥匙时，没一个人去领。于是，车棚就空到现在。

记者顺着该车棚，来到仓顶10—14号楼，发现这幢楼距离该车棚有三四十米远。而该楼门前车棚内却放了几十辆车。还有几辆锁在车棚外面。该幢楼一楼的居民听说记者了解车棚的事，纷纷发表意见。他们承认当时不肯领东北侧车棚钥匙的事实，不过，他们称他们也有苦衷。一位不愿透露姓名的老太太说，“我们10多年了，车子都放在楼前，习惯了，哪个愿意停到那边啊？”而另一位老太太则称，车子放到东北侧的车棚不仅路远，还担心被人偷。“一到晚上，小区黑灯瞎火的，谁敢放那边啊？”

没人将车放到那排空车棚，导致仓顶10—14号楼

车主冒失开车门 伤害他人赔巨款

快报讯（通讯员 溧海 记者 马乐乐）在路上打开车门的时候，千万别忘了先瞄一下侧后方的情况。一个农用车主因为冒失开车门不但造成他人严重受伤，自己也赔了4万多元。

去年1月14日下午2点多，宁高高速一收费站附近发生了一起意外的交通事故。一辆农用三轮车慢慢停在收费站附近，车主张敦汉打开车门，准备下车去交费。

可是背后一辆摩托车呼啸而来，正巧撞上农用三轮车的车门，摩托车上的乘客邹青

和前面集庆路208号楼之间的车棚成了“香饽饽”。一位老太太算了下，正常情况下，一个单元12户左右的居民分享一间七八个平方米的车棚，但现在，变成了24户居民甚至更多。“一到晚上，居民经常为争车棚吵架，实在没法，有人停在外面，现在，已经有好几家车子被偷了”。据居民们介绍，有不少居民甚至去更远的收费停车场停车。

“车棚的事，我们很头疼”，双塘街道城管科陈科长说，去年12月，来凤小区整体出新，统一将居民私搭的铁皮棚换成新车棚。“小区自行车棚面积比出新前增加3000平方米，每个单元都有一个车棚，有些楼前后无空地，还在附近建了车棚，此外，还有两个人看管的收费车棚”。陈科长称，但一些居民图方便，宁可车子被偷，被挤，也不愿去稍远点的车棚。“当时，为了吸引居民将车停过去，我们还准备安排保洁员看守，但还是没效果”。

居民们认为，车子停在自家门前，既方便又安全。可事实上，他们自己也告诉记者，停在自家门前，车子照样有人偷。据该街道相关人士透露，该小区是典型的老旧小区，一直存在管理难题。为解决该难题，街道早就多方联络物管公司，但由于小区大，贫困户多，居民素质参差不齐，收费、管理难度大，多数物管公司不愿接手。经努力，一家物管公司已承诺进驻，但仍需街道承担一定补贴。一旦协议谈妥，物管即可进驻。届时，车辆被偷问题将有所改善。“但争抢车棚要解决，还要靠居民自己”，该人士说。

实习生 王红蕾
快报记者 许小红

花钱买房 买来无限烦恼

快报法律大讲堂 律师教你规避买房纠纷

前天上午，第五期快报“法律大讲堂”开讲，话题是房产物业纠纷。商品房漏水，维修两年却迟迟修不好；外地居民购买二手房，为的就是迁户口，但没想到买的房子里竟还有户口，前房主都找不到……诸如此类的问题，给市民带来了烦恼。来自天煦律师事务所的田宏、吴波、孙斯波、孙立君四位律师开了一场专业讲座，并一一解答了读者的问题。

商品房质量纠纷 漏水的别墅

王先生买了一套别墅，按约定，房子在两年前交付，但王先生前去验房时发现房子漏水，于是拒收此房，要求开发商修复，开发商也满口答应。奇怪的是，两年下来，开发商不停整改，但至今仍未修好。王先生说，按照当时开发商与王先生的约定，如有一方违约，每年的违约金为总房款的千分之五，那么这套高档别墅的违约金每个月就达一万块，现在拖了两年多，已经达到二十几万，一直未拿到房的王先生一气之下把开发商告上了法庭，但开发商却拿出一份关于此房的竣工验收报告，说房屋漏水属于保修范围，只是小问题，王先生没有打赢这场官司。苦恼的王先生感到不解，有验收报告就能说明这套房没有质量问题吗？

田宏律师指出，现在王先生与开发商之间争执的焦点就是这份竣工验收报告，目前南京采取的是竣工验收报告备案制度，表明政府有关部门对此房进行过检验，但是，具有这份报告并不代表房屋就没有问题。王先生现在应该做的是收集足够的证据，证明这套房子存在安全隐患，再与开发商对簿公堂。

律师提醒：市民必须有足够的证据意识，要在把相关证据收集齐全后再以法律维护自己的合法权益。

二手房买卖犯难 户口进不来

一直坐在后排沉默不语的赵女士在自由提问时间第一个站了起来。去年年底，赵女士通过中介在白下区看中一套80平方米的二手房，验房后觉得各方面都不错，于

■相关新闻

二手房交易纠纷增一倍

随着房地产市场不断升温，二手房交易越来越红火，随之产生的纠纷也明显增多。据统计，2007年1月至3月，秦淮区法院共受理因二手房买卖而引发的纠纷12起，比去年同期上升了近1倍，而纠纷类型也出现了新的变化。

中介发布虚假信息

一些中介为了房屋的“卖相”好，在向买房人介绍房屋时，在房龄、房屋权属等方面往往有所隐瞒，从而引发纠纷。市民徐女士为了孩子上学方便，看中了位于夫子庙的一套学区房。当时中介公司介绍，房屋是1994年建造的，徐女士觉得挺满意。谁知徐女士与房主签订合同后，才了解到该房居然是1980年代中期的。发现受骗后，徐女士虽然费尽周折与卖房人解除了合同，但却想不到中介公司依据中介合同中有关“买房合同签订后即支付中介费”的条款向她索要中介费，并把她告上法院。法院经过审理后，驳回了中介公司诉讼请求。

是花60万买下了这套房子。现在，赵女士一家人想要搬进去，她本以为全家的户口会自然地落到房屋所在地，但去派出所落户时才发现，前房主的户口还没迁走，这让她很着急，“现在我应该怎么解决这个问题？中介有没有责任？”

田宏律师说，由二手房买卖所引起的户口问题这几年很常见，这个问题确实很难解决。户口与房屋交易是两码事，现在赵女士已拿到了房屋，在房屋权属上没有任何问题；至于户口，按照有关户籍的规定，居民户口的迁入和迁出都是按照居民的自愿原则，不得强制实施。如果赵女士的前房主是故意不想迁出，那么任何部门都无权命令他迁出户口。而中介在这一过程中只是介绍双方买卖房屋，其他细节问题并不在中介考虑的范围之内，如果中介不是刻意隐瞒的话，这个责任不应由中介来承担。现在赵女士所能做的就是找前房主协商，如果前房主愿意迁出，赵女士全家的户口才可落户。

律师提醒：市民在购买二手房的过程中一定要考虑周全，常见的问题有户口、抵押、保权、租赁、房屋权属共有、假房产证等问题，一定要确定此房没有交易问题后再购买此房。

缺一张书面合同 想要回百万别墅

3年前价值50万的别墅，现在值多少？150万！于是卖方后悔了，想要回房子，家住江宁的戴先生就遇到了这个头疼的问题。3年前，戴先生有一个关系极好的朋友在百家湖边有一幢别墅，因为做生意需要筹集资金，戴先生的朋友想要卖掉这幢别

墅，恰恰戴先生看中了这幢别墅，因为双方关系很好，因此连合同都没签，只写了一张简单的收条，通过口头协议，戴先生以50万元买下了这幢别墅。后来两人之间出现了矛盾，而且几年来房价飞涨，现在这幢别墅的市场价已达到150万元，于是戴先生的朋友想要回房子，以便重新卖个好价钱，他自恃当时没有任何书面合同，只有一张收条，表示愿意退给戴先生50万元再加上一点利息，但是请戴先生搬出别墅。戴先生气愤不已，但又明白自己处于被动地位，“我当时太相信他，觉得有没有合同无所谓，现在我怎么才能留住房子？”

田宏律师指出，形势确实对戴先生很不利。因为从目前材料来看，只有一张收条，而收条只能证明卖方收到过戴先生50万元，却不能证明与房屋交易有关。但田宏表示，在法律上也有规定，如果没有书面协议，但在实际中确实已经履行，在具备了相关证据材料后，那么合同实际上已经生效了。从戴先生的情况来看，戴先生已在该别墅中居住了3年，且3年前该别墅的市场价为50万元上下，由此便可以证明买房这一行为在实际中已经存在了，戴先生可以通过法律程序保护自己的利益。

律师提醒：在作出重大决策时一定不能考虑朋友义气，口头合同少用，一定要用书面形式规范下来，以免将来出现意外说不清楚，使自己的合法利益受到损害。

快报记者 田雪亭
实习生 张恺



学生昏迷 被要求自己回家休息

快报讯（通讯员 陆民 记者 马乐乐）小学生课间摔倒后，上课时突然出现昏迷，在这种情况下学校仅仅让其自己回家。学校的这种做法被法院认定不是恰当的措施，应对学生的损失承担责任。

小洁和小雨（均系化名）都在六合区红砂村里一所小学上学。去年9月11日上午上完第三节课后，小洁在教室外面的水泥路上玩耍。从外面准备跑回教室的小雨没在意，不慎在跑动中撞倒了小洁。小洁头部着地后痛苦地趴在了地上，学校老师看到这个情况马上过来将她扶起。

上课之后，小洁突然出现了短暂昏迷，任课老师便让她自己回家休息。在家休息了几个小时，小洁下午再次来到学校上课。可是一上课她又感到头痛，学校于是将她送回了家。结果家人带着孩子到医院做了CT检查后发现，小洁脑膜外有积血，为了治疗她在医院住院了半个多月，前后花掉了1.7万多元医药费。

小洁父亲帮她购买的保险得到了9000多元的理赔，但是对于剩下的部分，却没有人愿意承担责任。无奈之下，小洁的父亲只好将小雨和学校一起告上了法院。

六合区法院审理后认为，小洁和小雨在事故中都有过错，因此应当分担责任。而学校在小洁已经出现昏迷的情况下，仅仅是让她自己回家，也没有及时将情况通知家人，应当负一定的责任。对于剩下的6000多元的损失，近日法院认定小雨、学校、小洁三方责任比例为4:3:3。

■律师在线

夫妻闹离婚 孩子手术费怎么办

快报讯（记者 吴杰）30多岁的王女士正在打算离婚，“我和我丈夫感情不好，已经分居两年了。现在他提出离婚，我同意了。”王女士已经和丈夫说好，离婚后10岁的儿子由王女士抚养。但是让王女士担心的是，10岁的儿子突然身体有恙，需要做手术治疗。王女士问：“可不可以让他支付一半的手术费用，我怕他到时候离婚后不肯支付，还有，将来做好手术后还是要定期检查还有大量的医药费，离婚时可不可以要求他增加抚养费？”

江苏圣典律师事务所余淼律师解答：“你当然可以要求他支付手术费用，这是毫无疑问的，如果他不肯支付可以上法院起诉，法院一定会支持你的。至于今后的抚养费问题，你们可以先进行协商。如果他在离婚时认为以后的费用还没有发生，不愿支付额外费用，你可以在将来需要为孩子治疗时，就所需费用要求他承担。”

本周律师在线安排

周一：江苏圣典律师事务所 唐迎鸾
周二：南京天哲律师事务所 马育
周三：南京金衡通律师事务所 张保强
周四：江苏当代国安律师事务所 李育新
周五：江苏南京汇丰律师事务所 车仑
周日：南京维世德律师事务所 唐岩

如果你有法律问题，可以拨打热线电话84783513，除了周六之外，每天上午9:30-11:00都有专业律师为你解答疑问。